


Time plot of Wolf Sunspot Number, 1700-2007. This time series is known 
to have an irregular cycle with period near 11 years. The long-term mean 
is 49.9. Data source: http://sidc.oma.be/sunspot-data/  
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Densità	
  spe*rale	
  nel	
  caso	
  della	
  DFT	
  

nel caso continuo la densità spettrale 

rappresenta la potenza media del segnale ad una certa frequenza (angolare), o 
anche la fluttuazione quadratica media a questa stessa frequenza 
 
 
nel caso della DFT possiamo ragionare in modo analogo  
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Periodogramma 
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Simmetrie	
  di	
  DFT	
  e	
  periodogramma	
  nel	
  caso	
  di	
  segnali	
  reali	
  

Sk = SN − k

inoltre (se N è pari): 
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Esempio:	
  spe*ro	
  di	
  un	
  segnale	
  sinuisoidale	
  

Fk =
A
2
N δk ,k0

+ δk ,N − k0( )

Sk =
Fk

2

N 2 =
A2

4
δk ,k0

+ δk ,N − k0( )

Definizione di spettro unilatero 
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Teorema	
  di	
  Wiener-­‐Kintchine	
  nel	
  caso	
  della	
  DFT	
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funzione	
  di	
  autocorrelazione	
  nel	
  caso	
  di	
  segnali	
  campiona7	
  	
  

la	
  DFT	
  della	
  funzione	
  di	
  
autocorrelazione	
  è	
  uguale	
  
a	
  N	
  volte	
  la	
  densità	
  
spe*rale	
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Calcolo	
  IDFT:	
  	
  
• 	
  DFT	
  
• 	
  inversione	
  della	
  sequenza	
  	
  
• 	
  divisione	
  per	
  N	
  



operazione	
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  scambio	
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